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Dag collega’s,

Zie in de bijlage de VWS-omgevingsanalyse met een beeld van de afgelopen 24 uur. Hieronder alvast de samenvatting. De volgende

omgevingsanalyse verschijnt morgenmiddag circa 12:30 uur.

Groet,

Samenvatting
eo De ‘mondkapjesdraai’ van het kahinet is dominant. Veel media gaan in op het feit dat Rutte ‘handig’ toegeeft aan de publieke

opinie, ondanks dat het kahinet en het OMT zelf niet geloven in het nut ervan. Sommige media zetten in dat kader vraagtekens

bij het gezag waarmee het kabinet dit ‘dringende advies’ kan uitdragen.
eo De hashtag #mondkapjes is de laatste 24 uur trending topic nummer 1 in Nederland. Er is duidelijk veel discussie over het

onderwerp en via de eigen kanalen komen allerlei vragen binnen, zoals ‘Wat is het verschil tussen een advies en een dringend

advies?’. Ook wordt gevraagd om ‘goede uitleg’ hoe de kapjes gedragen moeten worden.

® Ondertussen is men benieuwd of de kapjes al gedragen worden en in hoeverre dat gecontroleerd wordt. Verslaggevers worden

erop uitgestuurd en onder de hashtag #mondkappennou delen enthousiastelingen selfies met mondkapje op.

oe Het AD-interview met OMT-lid die stelt dat Nederlanders het draagvlak voor de coronamaatregelen ‘echt kapot

kunnen praten’, wordt breed opgepakt. “We moeten stoppen met twijfel zaaien,” stelt Voss. Hij wijst daarbij op het feit dat in

Nederland zeven tot acht keer meer mensen besmet raken dan in Duitsland, waar mensen zich beter aan de basisregels

houden. Dat komt volgens hem onder meer doordat het debat in Nederland ‘veel extremer gevoerd’ wordt, waarbij iedereen

zijn zegje mag doen over corona. Aan talkshowtafels en ‘zelfs bij het kabinet’.

e Uit een peiling van EenVandaag blijkt dat 79% van de Nederlanders van plan is zich aan de nieuwe coronaregels te houden. In

april ging het nog om 92%. Uit de peiling komt ook naar voren dat het aantal mensen dat de regels beperkt of niet opvolgt, is

toegenomen van 8% in april naar 17% nu. Het gaat dan vooral om ondernemers, ouders en jongeren. Vooral FvD-kiezers

springen eruit. 62% van hen zegt zich niet zo strikt of helemaal niet aan de regels te houden. Zij zijn boos op het kabinet, omdat

hun ‘normale leven wordt afgepakt voor een probleem dat in hun ogen niet zo groot is’.

e Follow the Money meldt dat uit interne stukken VWS zou blijken dat het ministerie het huidige testtekort ‘al in het voorjaar’

voorzag. ‘De artsen die het kabinet adviseren, negeerden de prognose echter herhaaldelijk.”
eo Onder theaters en popzalen heerst onbegrip over de verschillen die ontstaan doordat Veiligheidsregio’s zelf mogen bepalen

welk theater of poppodium wordt uitgezonderd van het maximumaantal bezoekers. Vanuit de culturele sector klinkt de roep

om een duidelijke lijn, omdat nu het gevoel van onrechtvaardigheid overheerst.

e¢ Scholen maken zich zorgen over de ventilatie in schoolgebouwen nu de temperatuur daalt en ramen en deuren niet meer altijd

open kunnen blijven. Leerlingen zitten al warm aangekleed in de klas en met het winterseizoen in aantocht vrezen zij

toenemende verkoudheidsklachten. Ook kampen scholen nu al met grote uitval.


